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	ĐẢNG ỦY XÃ LONG XÁ
  BAN CHỈ ĐẠO CCHC 
                    *
      Số          -KH/BCĐ
	       ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Long Xá, ngày    tháng    năm 2024



KẾ HOẠCH
Công tác của Ban chỉ đạo cải cách hành chính xã Long Xá năm 2024
-----
- Căn cứ Quyết định số 102- QĐ/ĐU ngày 17/01/2024 của Ban Thường vụ Đảng ủy về thành lập Ban Chỉ đạo cải cách hành chính xã Long Xá; 
- Căn cứ Quyết định số 103-QĐ/BCĐ ngày 17/01/2024 của Ban Chỉ đạo cải cách hành chính xã Long Xá về ban hành Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo cải cách hành xã Long Xá; 
- Căn cứ Kế hoạch số 228-KH/BCĐ ngày 28/2/2024 của Ban chỉ đạo cải cách hành chính huyện Hưng Nguyên về công tác của Ban Chỉ đạo cải cách hành chính huyện Hưng Nguyên năm 2024;
Ban chỉ đạo cải cách hành chính xã Long Xá ban hành kế hoạch năm 2024 như sau: 
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích 
- Năm 2024, Ban Chỉ đạo cải cách hành chính của xã (sau đây viết tắt là BCĐ CCHC) lấy phương châm, quan điểm chỉ đạo “Chọn việc trọng tâm, nâng tầm, đột phá”, “Đã nói là phải làm”. Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo các cá nhân và tập thể trên địa bàn xã chủ động triển khai thực hiện kịp thời, có hiệu quả các chỉ tiêu, nhiệm vụ theo nội dung Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 14/12/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về đẩy mạnh CCHC nhà nước trên địa bàn tỉnh Nghệ An giai đoạn 2021 - 2030 và Nghị quyết số 09-NQ/TU ngày 5/8/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về chuyển đổi số tỉnh Nghệ An đến năm 2025, có tính đến năm 2030; Nghị quyết số 07-NQ/HU ngày 22/3/2022 của Ban chấp hành Đảng bộ huyện về đẩy mạnh cải cách hành chính trên địa bàn huyện Hưng Nguyên giai đoạn 2021-2025, tầm nhìn đến 2030; Nghị quyết số 29-NQ/ĐU ngày 25/5/2022 về “đẩy mạnh công tác cải cách hành chính trên địa bàn xã Long Xá giai đoạn 2021-2025, tầm nhìn đến năm 2030”.
- Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác CCHC; phân công rõ trách nhiệm, nội dung, công việc của từng thành viên Ban Chỉ đạo; gắn đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ với việc triển khai có hiệu quả công tác CCHC; đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ, hiệu quả, thông suốt, kịp thời giữa các ban đảng, mặt trận, đoàn thể, UBND, đơn vị, địa phương và các cơ quan, tổ chức có liên quan trong công tác tham mưu, đề xuất cơ chế, chính sách, giải pháp tổ chức thực hiện các nhiệm vụ CCHC. 
2. Yêu cầu 
- Việc xây dựng kế hoạch và thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm của BCĐ trong năm 2024 đảm bảo tiến độ; xác định rõ nội dung công việc trọng tâm cần tập trung lãnh đạo, chỉ đạo gắn với vai trò, trách nhiệm và bảo đảm sự phối hợp thường xuyên, hiệu quả, phát huy vai trò chủ động, tích cực của các thành viên BCĐ CCHC xã, của các ban đảng, mặt trận, đoàn thể, UBND, đơn vị, cá nhân trong việc triển khai thực hiện kế hoạch công tác năm 2024 của BCĐ CCHC xã. 
II- NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 
Năm 2024, tiếp tục tạo bước đột phá trong CCHC, với trọng tâm là “Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt nhiệm vụ chuyển số trong cả hệ thống chính trị; tiếp tục cải cách thủ tục hành chính, nâng cao chất lượng dịch vụ công nhằm đáp ứng hơn nữa sự hài lòng của người dân và doanh nghiệp; xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức chuyên nghiệp, có năng lực, phẩm chất tốt; tiếp tục hoàn thiện tổ chức bộ máy, sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã”. BCĐ CCHC của xã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các ban đảng, mặt trận, đoàn thể, UBND, đơn vị, cá nhân triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm, đột phá sau: 
1. Xây dựng và phát triển chính quyền điện tử, chính quyền số 
- Chỉ đạo ứng dụng hệ thống quản lý phần mềm văn bản VNPT - Ioffice ở trong các cơ quan Đảng, trong khối các cơ quan ngành dọc của tỉnh đóng trên địa bàn xã, nhằm tạo sự đồng bộ, thuận lợi trong chỉ đạo, điều hành; 100% văn bản đi được ký số và gửi, nhận trên hệ thống (trừ văn bản MẬT). 
Lãnh đạo UBND xã chỉ đạo tăng cường sử dụng Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính (sau đây viết tắt là TTHC) của tỉnh; tăng cường kết nối, tích hợp với Cổng dịch vụ công quốc gia, hình thành hệ thống thông tin thống nhất về giải quyết TTHC từ Trung ương đến địa phương theo đúng yêu cầu tại Quyết định số 468/QĐ-TTg, ngày 27/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án đổi mới việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết TTHC tại các Bộ, ngành, địa phương và Nghị định số 107/2021/NĐ-CP ngày 06/12/2021 Chính phủ sửa đổi, bổ sung Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cử liên thông trong giải quyết TTHC. 
- Lãnh đạo UBND xã chỉ đạo thực hiện số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết TTHC trong tiếp nhận, giải quyết TTHC tại Bộ phận một cửa cấp xã theo đúng lộ trình tại Quyết định số 468/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phů. 
- Lãnh đạo UBND xã chỉ đạo phối hợp đẩy nhanh tốc độ mạng Internet; tăng nhanh tỷ lệ người dùng Internet; nâng cao dung lượng kết nối và chất lượng dịch vụ mạng băng thông rộng.
- Triển khai sử dụng các dịch vụ phục vụ xây dựng chính quyền số đáp ứng tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật và yêu cầu bảo đảm an toàn, an ninh mạng; trong đó ưu tiên hình thức thuê dịch vụ CNTT. 
- Rà soát hạ tầng CNTT đồng thời bố trí kinh phí trang bị máy tính cho CBCC; mạng LAN, đường truyền Internet tốc độ cao, máy Scan tài liệu. 
- Phối hợp với các doanh nghiệp viễn thông, công nghệ thông tin trên địa bàn triển khai chương trình hỗ trợ đường truyền Internet cáp quang băng thông rộng, điện thoại thông minh cho các hộ nghèo, hộ cận nghèo. 
- Tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện: sử dụng có hiệu quả phần mềm phòng họp không giấy tờ. 
- Triển khai ứng dụng các phần mềm phục vụ quản lý, chỉ đạo, điều hành như: Phần mềm chấm điểm xác định chỉ số CCHC, Phần mềm chấm điểm chuyển đổi số (DTI); 
- Rà soát, sửa đổi, bổ sung các quy chế quản lý, bảo đảm an toàn thông tin mạng tại các cơ quan, đơn vị; tổ chức đánh giá và thực hiện các biện pháp bảo đảm an toàn, an ninh mạng. 
2. Tiếp tục cải cách thủ tục hành chính 
Chỉ đạo niêm yết công khai đúng, đầy đủ, kịp thời danh mục TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết. 
- Lãnh đạo, chỉ đạo UBND xã tiếp tục thực hiện quyết liệt cải cách TTHC trên địa bàn xã, làm thông thoáng hơn nữa môi trường đầu tư kinh doanh, theo phương châm “Tốt nhất, nhanh nhất, thuận lợi nhất” cho doanh nghiệp khi đầu tư vào Long Xá. Chỉ đạo rà soát, kiến nghị cấp có thẩm quyền bãi bỏ các TTHC không cần thiết, không hợp pháp và không hợp lý; tiếp tục chỉ đạo cải cách TTHC theo hướng đơn giản hóa, giảm thời gian, chi phí thực hiện, nhất là TTHC liên quan tới người dân, doanh nghiệp, tập trung một số lĩnh vực trọng tâm như: Đầu tư, đất đai, xây dựng, tài nguyên môi trường, y tế. 
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt việc phân cấp, phân quyền, ủy quyền theo quy định, chỉ đạo của cấp trên. 
- Vận hành có hiệu quả và nâng cao chất lượng phục vụ của Bộ phận một cửa cấp xã. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức; huy động sự tham gia của Nhân dân, tổ chức vào công tác CCHC. 
- Tập trung chỉ đạo thực hiện Đề án số 06 của Thủ tướng Chính phủ, thực hiện có hiệu quả 25 dịch vụ công thiết yếu; thực hiện đồng bộ hai nhóm thủ tục liên thông "Đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ dưới 6 tuổi" và "Đăng ký khai tử, xóa đăng ký thường trú, hỗ trợ chi phí mai táng, trợ cấp mai táng". Ưu tiên đầu tư bổ sung cơ sở vật chất, ứng dụng công nghệ thông tin để thực hiện tốt các mục tiêu, nhiệm vụ Đề án, Kế hoạch của tỉnh, huyện, xã đề ra. 
3. Công tác Cải cách tổ chức bộ máy 
- Chỉ đạo rà soát, kịp thời ban hành quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức bộ máy của các cơ quan hành chính nhà nước gắn với việc thực hiện Đề án, Kế hoạch thực hiện Nghị quyết TW 6 (khóa XII) của các cơ quan, đơn vị; tiếp tục hoàn thiện sắp xếp tổ chức bộ máy. 
- Sắp xếp, kiện toàn, tổ chức lại đơn vị hành chính cấp xã theo Kết luận số 48- KL/TW, ngày 30/01/2023 của Bộ Chính trị; Nghị quyết số 35/2023/UBTVQH15, ngày 12/7/2023 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội; Nghị quyết số 117/NQ-CP, ngày 30/7/2023 của Chính phủ. 
4. Đẩy mạnh cải cách chế độ công vụ công chức 
- Tiếp tục thực hiện việc sắp xếp lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức cấp xã theo vị trí việc làm, khung năng lực, bảo đảm đúng người, đúng việc, nâng cao chất lượng, hợp lý về cơ cấu, góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của cơ quan, đơn vị, địa phương; chỉ đạo triển khai thực hiện các nghị quyết của HĐND tỉnh liên quan đến cán bộ, công chức cấp xã, và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố theo Nghị định số 33/2023/NĐ-CP. 
- Tăng cường công tác kiểm tra kỷ luật, kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ đối với đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn; kiên quyết xử lý những cán bộ, công chức, viên chức có dư luận phản ánh sách nhiễu, phiền hà, gây khó khăn cho người dân, doanh nghiệp trong giải quyết công việc, làm ảnh hưởng đến uy tín, hình ảnh của xã. Thực hiện công tác thi đua, khen thưởng kịp thời để động viên, khuyến khích cán bộ, công chức, viên chức hoàn thành tốt nhiệm vụ. 
- Chỉ đạo đưa vào khai thác vận hành phần mềm quản lý cán bộ, công chức, viên chức; tiếp tục chuẩn hóa và cập nhật bổ sung cơ sở dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức vào phần mềm, góp phần nâng cao hiệu quả công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan nhà nước theo hướng hiện đại; liên thông với cơ sở dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức quốc gia. 
5. Công tác kiểm tra, giám sát, tuyên truyền 
- BCĐ CCHC của xã sẽ tổ chức kiểm tra công tác CCHC, chuyển đổi số ở cơ quan, đơn vị; chỉ đạo giám sát việc triển khai và kết quả công tác CCHC tại cơ quan, đơn vị. 
- Chỉ đạo tăng cường, đổi mới hình thức tuyên truyền công tác CCHC trên địa bàn xã để tập trung nâng cao chất lượng, số lượng, thời lượng tuyên truyền và đa dạng nội dung. 
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Các thành viên BCĐ CCHC của xã dành thời gian, chủ động thực hiện các nhiệm vụ được phân công có chất lượng, hiệu quả, đúng thời gian theo kế hoạch; thường xuyên thông tin, báo cáo BCĐ những tồn tại, hạn chế, những vấn đề nổi cộm, phát sinh liên quan đến công tác CCHC ở cơ quan, đơn vị để kịp thời chỉ đạo, xử lý.  
	Nơi nhận:
- BTV Đảng ủy;
- BCĐ CCHC xã;
- Lưu: VP Đảng ủy;
	BÍ THƯ
Kiêm
TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO



Lê Xuân Quế




 


          
                      
